# Светоотражающие элементы как профилактика детского дорожного травматизма.

Присутствие светоотражающих элементов на детской одежде может значительно снизить детский травматизм на дорогах. Если одежда ребенка имеет светоотражающие элементы, малыш становится виден уже на расстоянии 150-500 метров. Специальная начинка светоотражателей позволяет отражать свет в том же направлении, откуда он падает. Светоотражающий элемент будет виден всегда. Дождь, туман — не помеха. Водитель издалека замечает отблески и, успевая увидеть, что дорогу пересекает человек, снижает скорость или может поменять траекторию, вовремя среагировав на появление ребенка на пути движения. Отражатель делает детей более заметными на дороге, а значит, и более защищенными!

Очень хорошо, если светоотражающие элементы уже присутствуют на одежде, но если их нет, такие элементы можно приобрести и пришить самостоятельно. Их цветовая гамма и дизайн очень разнообразен, что не испортит внешний вид одежды. Большой популярностью стали пользоваться фликеры — специальные детали для детей и подростков. Фликеры представляют собой наклейки или значки, они легко крепятся к детской одежде. Веселые картинки наверняка понравятся вашему ребенку. Как вариант можно приобрести светоотражающую тесьму, которая пришивается в необходимых местах одежды.

По утверждению специалистов, самое подходящее место, где стоит разместить светоотражатель — это грудь и бёдра, но чаще люди предпочитают прикреплять светоотражатели на кисти рук, свои портфели или сумочки. Самый оптимальный вариант, когда на пешеходе находится как минимум 4 светоотражателя.

Светоотражатели можно прикреплять также на различные транспортные средства - коляски, санки, велосипеды и т.д.

В тех странах, где использование светоотражающих элементов на детской одежде введено в обязательном порядке, детский травматизм на дорогах снизился в 6 — 8 раз. Фликер — не просто блестящий значок, делающий пешехода заметным, он формирует определенную психологию, призывающую человека быть осторожным.

Покупайте фликеры только белого или лимонного цветов. Именно они имеют наиболее оптимальную световозвращаемость для того, чтобы пешеход был заметен в темное время суток. Фликер не боится ни влаги, ни мороза – носить его можно в любую погоду.

Правильные (сертифицированные) фликеры:

- Видимость 400 метров
- При скорости 90 км/ч фликер светится 8 секунд
- При скорости 60 км/ч 24 секунды.

#### Виды светоотражателей для детей

#### Светоотражающие браслеты.

- На липучках;
- Захлестывающиеся на руке жесткой лентой;
- Светолиолные.

Светоотражающие браслеты можно быстро зафиксировать на руке. От легкого удара браслет сам мгновенно охватывает запястье, после чего его сложно сломать или потерять. Сигнальный светоотражатель всегда будет наготове и поможет избежать неприятных случайностей и серьезных дорожно-транспортных происшествий. Браслеты должны располагаться так, чтобы они не были закрыты при движении и способствовали зрительному восприятию.

#### Светоотражающие значки.

Светоотражатель для пешеходов в виде подвески легко закрепляется на одежде, сумке, рюкзаке, запястье или предплечье. Светоотражающая подвеска — это аксессуар с забавным и запоминающимся дизайном.

#### Светоотражающие наклейки и нашивки.

Светоотражатели в форме наклеек удобно использовать благодаря клейкой основе, которая надежно удерживает сигнальный элемент на любой поверхности. Наклейка долго сохраняет свой первоначальный вид, ее сложно потерять.

Светоотражающие рюкзаки или рюкзак со светоотражающей полосой.

Светоотражающая обувь.

Светоотражающие жилеты.

### Уважаемые родители!

Побеспокойтесь о том, чтобы Ваш ребенок «засветился» на дороге. Примите меры к тому, чтобы на одежде у ребенка были светоотражающие элементы, делающие его заметным на дороге.

Фликеры детям купите, родители, пусть на дороге их видят водители!

Светоотражатели в городе Заринске можно приобрести в магазине «Алексио» (телефон 4-44-43)

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ – ОБЯЗАННОСТЬ ВЗРОСЛЫХ!

